

# 郭泽鹏深入山西焦煤华晋煤焦新工煤业有限公司 督导检查安全生产工作



资料图片

**市场信息报** 近日,山西省临县人民政府副县长、公安局党委书记、局长郭泽鹏一行四人,深入煤矿安全生产挂牌责任矿井山西焦煤华晋煤焦新工煤业有限公司督导检查安全生产工作。新工煤业有限公司相关领导同志全程陪同,并一起座谈。

期间,郭泽鹏同志一行深入该矿在建工地、矿井井口等场所,实地检查防汛应急准备、矿井建设和厂房施工安全等工作,认真听取了该矿防汛、安全施工等工作汇报,详细查看了该矿安全管理工作相关台账。

座谈会上,郭泽鹏同志指出,新工煤业作为市委重点工程项目建设企业、整合矿井,要高度重视、密切关注安全生产工作,绝不能有“新工煤业作为建设矿井,不会发生大的安全生产事故”的错误认识,要把眼睛瞪得大大的,时时刻刻、事事处处关心关注安全生产工作,坚决树牢“以人民为中心”“生命至上”的安全生产理念,真正把安全生产抓实抓细抓严,抓在日常、抓在平常。

郭泽鹏同志要求,一要加强企业内部安防建设。重点围绕企业重点部

位视频监控布点、电子围栏安装、一键报警系统建设、内部保安力量建设等工作,提前分析研判,高标准、严要求建设到位,真正织密企业内部安全防范网。二要扎实做好安全生产工作。围绕爆炸物品管理、井下爆破作业、职工升井下井等环节,进一步健全完善各项安全生产规章制度并严格落实,坚持用制度管人管事,全力保证安全生产工作的绝对安全。三要持续抓好消防安全管理。常态化开展消防安全隐患排查整治工作,紧盯职工餐厅、宿舍、浴室、活动室等人员活动密集场所,加大滚动摸排整改的频率、效率,特别是在综合控制室设置播报台,在企业广场、办公楼、餐厅楼内安装警铃、扩音喇叭,确保遇到紧急情况随时有人拉响警报、有人播报紧急疏散指令。同时常态化组织开展消防安全应急演练,全面提高职工的消防安全意识和应急避险能力。四要全力做好护航企业发展。紧盯群众恶意阻工、闹工行为,敢于执法亮剑,敢于重拳打击,敢于动真碰硬,全力营造良好营商环境,护航企业发展。五要提前做好汛期企业内部防范。科学合理安排值班备勤,特别是“七下八上”主汛期,要严格执行双领导带班,备足值班值守应急人员,配置齐全防汛物资,同时组织开展一次防汛紧急应急演练,提高企业灾害应对应急响应、职工自我逃生保护能力。

(高班顺 刘志峰)

## 临汾市尧都区公安局: 成功劝投3名逃犯

**市场信息报** 为深入推进夏季治安打击整治行动,有效震慑违法犯罪,维护辖区社会治安稳定,日前,山西省临汾市尧都区公安局段店派出所分析逃犯线索,加大工作力度,成功劝投3名网上在逃人员投案。

8月7日,派出所获知网上逃犯祁某霄(男,24岁,尧都区人)、李某诚(男,24岁,太原市人)二人的信息后,立即安排民警联系两名逃犯及其家属,宣讲法律知识和有关政策,讲明利害关系,最终两名逃犯放下思想包袱,到派出所投案自首。经查,祁某霄、李某诚涉嫌一起抢劫案,今年8月2日被临汾市公安局东城分局列为网上逃犯。8月8日,办案民警发现网上逃犯王某飞(男,37岁,沁水县人)在辖区的活动轨迹后,遂组织力量展开劝投工作,动之以情,晓之以理,动员家属做思想工作,劝其尽早投案,争取宽大处理。当日下午,王某飞主动到派出所投案自首。

目前,3名网上逃犯已被依法予以羁押。

(刘强)

## 娄烦县公安局: 成功营救箱货车侧翻 被困驾驶员

**市场信息报** 日前,山西省娄烦县公安局静游派出所接到报警,称在太佳高速静游隧道内一辆箱货车发生侧翻,司机被困车内,情况十分危急,需要紧急救援。

接警后,娄烦县公安局静游派出所和静游交警中队立即启动“交所合一”联动紧急救援程序,民辅警携带灭火器、铁锹等救援工具迅速赶赴事发现场,同时联系消防和120急救中心共同参与救援。

到达现场后,发现一辆福田牌箱货车横向侧翻在太佳高速静游隧道内,车身严重变形,车上的杂物和碎玻璃洒满一地,驾驶员一人受伤,被困在驾驶室动弹不得,表情痛苦但意识尚清醒。

面对这一紧急情况,民辅警立即展开救援工作。派出所民辅警在询问司机情况后耐心安抚司机情绪,交警中队民辅警一边设置警戒区、维护现场秩序、拦截过路车辆并说明情况,为营救行动做好道路安全保障,一边清除路面泄漏的汽油,以免引起火灾和次生事故。

因驾驶室挤压变形严重,无法直接救出司机,民辅警立即组织现场群众协助救援,帮忙将变形车门用力掰开,清理掉司机身上的碎玻璃,经过二十多分钟的努力,在大家的通力配合下受伤司机被成功救出。民辅警小心翼翼地将受伤司机抬到赶来的120急救车上,并送往娄烦县人民医院进行紧急救治。

经了解,当天驾驶员祖某驾驶福田牌箱货车在太佳高速由东向西行驶至静游隧道时,因操作不当导致车辆发生侧翻事故。目前,伤者祖某因救治及时暂无生命危险,正在医院接受进一步治疗。

(高兵 强俊飞)

# 介休市公安局组织开展 第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动

**市场信息报** 为推进夏季治安打击整治行动纵深开展,按照全国公安机关第二次夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,近日,山西省介休市公安局召开动员部署会,开启夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动,全警动员、尽锐出战,以强大声势和务实举措,积极防范化解各类矛盾纠纷,及时回应群众报警求助,全面清查整治社会治安风险隐患,为社会面营造良好的社会治安环境,为人民群众点亮“平安灯”,当好“守夜人”,最大限度挤压犯罪空间,切实为群众提供看得见的安全感。

“我们是咱们辖区派出所的,还是每天出摊吧?”“生意怎么样啊?平常出摊时有没有发现这里有什么反常的人和事啊?有的话随时拨打110或者联系咱们派出所”“您这个摊位也要注意用电安全啊,特别是涉及到一些线路,一定要归置好,防止发生意外”在城区烧烤摊,路边小吃店,民警一边“遛达”一边和摊主“拉家常”,聊天中拉近了和群众的关系也普及了安全知识。

“针对KTV、广场、活动中心等人员密集场所,我们将进一步强化社会面整体防控措施,让巡查、宣传、防治形成

合力,全面筛查潜在风险,严厉打击违法犯罪行为,确保市民游客吃得舒心玩得开心。”特警大队大队长蔡国荣说。

“您好,现在例行对您进行酒精测试,请您配合。”“请打开后备箱配合检查”,在集中统一行动中,介休公安紧密结合本地社会治安实际和夏季违法犯罪规律特点,集中严查“三超一疲劳”、酒驾、醉驾、毒驾、飙车炸街、携带违禁品等违法犯罪行为。“带孩子出来,最怕遇到喝酒开车的人了,喝了酒速度很快不受控制,躲都躲不开,看到你们在查,安心多了”,市民刘女士说。

(刘成军)

## 平遥县公安局

# “快侦快破”组合拳为平安“加码”

**市场信息报** 夏季治安打击整治行动开展以来,山西省平遥县公安局刑侦大队重拳出击、持续发力,严厉打击各类违法犯罪,全力净化社会治安环境,用打击成效为平安“加码”!

**案例一** 7月18日,刑侦四中队接110报:平遥县海峰家园小区附近发生一起严重暴力案件。

经查,当日凌晨时分,被害人王三、乔四、王五(皆化名)在北城停车场拽拉车门实施盗窃时,被行为人侯某某等三人发现并扣留,随即侯某某电话召集梁某、任某等5人,驾车将被害人王三、乔四、王五非法扣留至海峰家园小区附近,之后犯罪嫌疑人史某、侯某某、梁某等七八名男子或持铁棍、或拳打脚踢对王三、乔四实施了殴打,趁机勒索钱财,将3名受害人非法拘禁

数小时。目前,犯罪嫌疑人史某某等人已被平遥警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

**案例二** 7月19日,刑侦四中队在工作中发现平遥县某KTV中可能存在违法犯罪活动的线索。7月21日晚刑侦四中队联合南城派出所民警对该KTV展开突击检查行动。经检查,该KTV中长期存在有偿陪侍的违法行为,意图以此非法营利,该行为违反了《娱乐场所管理条例》的规定;同时,办案民警在有偿陪侍女子中发现竟然有未成年人存在,该行为已触犯刑法;现犯罪嫌疑人范某某、史某某已被抓获归案,经审讯犯罪嫌疑人对其犯罪行为供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人范某某、史某某已被平遥警方依法刑事拘留,案件

正在进一步侦办中。

**案例三** 7月17日,刑侦四中队破获一起涉枪案件,抓获犯罪嫌疑人1人。

经查,犯罪嫌疑人郭某某酷爱枪械,2022年年底,郭某某通过短视频平台看到了枪支组装教学视频,遂产生了自己改装枪支的想法。2023年3月,郭某某通过网络平台先后购买了零件、瞄准镜、支架等,私自在家中改造为枪支配件,并先后几次在家中改装的火药枪进行了试射。经鉴定,赵某改造的该火药枪被认定为《中华人民共和国枪支管理法》所规定的枪支。

目前,犯罪嫌疑人郭某某已被平遥警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(刘成军 尹增斌)

栏目总监:刘成军

电话:15834014333

邮箱:769785005@qq.com